

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

БОЛХОВ

Остались фабрике верны

В отделочном цехе ООО «Промстройдеталь» (бывшая мебельная фабрика) кипит работа. Люди в специальных костюмах, масках-респираторах, пистолетами-распылителями красят столярные изделия. Среди них и Тамара Владимировна Кузьмина — специалист с большим опытом работы.

Уже 22 года она отдала этому предприятию, успешно освоив многие операции в сложном процессе производства: от изготовления деталей до сборки и обтяжки мягкой мебели. Вместе с ней она переживала тяжелые времена, когда фабрика находилась на грани банкротства, вместе они теперь начинают новую жизнь.

На предприятии сейчас выпускают оконные блоки для остекления балконов и лоджий современных высотных новостроек, входные и межкомнатные двери, рамы. Пользуются спросом и другие изделия столярного производства. Фабрика набирает обороты, расширяется. Увеличиваются объем выпускаемой продукции и ее ассортимент — значит, будет расти и заработная плата, а в просторные обновленные

цеха вернется мебельное производство. Качество продукции — один из главных показателей успешной деятельности трудового коллектива. Брака стараются не допускать, за каждое изделие переживают: будет ли пользоваться спросом, понравится ли новоселам. Производственные бригады здесь дружные, каждый старается помочь друг другу, более опытные охотно делятся знаниями с молодежью.

Рядом с Кузьминой трудится ее напарница Нина Леонидовна Снурицына. Она тоже отдала фабрике около десятка лет жизни. В дружбе и работать веселее.

Соб. инф.

БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

Кикбоксёры вновь с медалями

Трое болховских спортсменов вернулись с медалями с чемпионата и первенства области по рукопашному бою, которые состоялись на днях в Орле.

При этом Алена Фасхутдинова стала победительницей досрочно, проведя два поединка вместо трех: одна из соперниц отказалась от боя ввиду явного преимущества Алены. Хорошие бойцовские качества продемонстрировали Максим Нечушкин и Дмитрий Митякин. И хотя они проиграли финальные бои, второе место для дебютантов крупных соревнований — отличный результат.

Еще трое воспитанников болховского клуба боевых искусств «Витязь-проф» (тренер В. Чадин) приняли участие в первенстве России по ушу-сандэ (кикбоксинг и борьба) в Санкт-Петербурге. Отлично выступил Денис Шапошников, занявший второе место. А вот Александру Тяну и Вячеславу Коржу немного не хватило опыта и техники.

В подобных соревнованиях, по мнению тренера Владими-

ра Владимировича Чадина, могли бы принять участие и другие болховские спортсмены, но не у всех есть средства на финансирование поездок.

По азимуту — к победе

Еще один вид спорта покорила болховская молодежь. Команда района впервые приняла участие в региональном туре соревнований по спортивному ориентированию «Российский азимут-2008».

Около пяти тысяч спортсменов из городов и районов области собрались в Орле, чтобы помериться силами и умениями ориентироваться на местности.

Среди болховчан лучший результат у учащейся школы № 2 Юлии Сидориной. Выступая в возрастной группе от 15 до 20 лет, она завоевала 4-е место. Ученик этой же школы Алексей Бобков занял 7-е место (группа от 10 лет и моложе). В десятку лучших вошел также Александр Ростовцев (от 21 года до 39 лет).

Соб. инф.

ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

Выпускники попрощались со школой

На прошлой неделе во всех школах России для выпускников прозвучал последний звонок. В Верховской средней школе праздничная линейка проходила в торжественной атмосфере.

Гость праздника заведующая районным отделом общего и профессионального образования Г.И. Бирюкова сообщила, что школа стала победителем на соискание президентского гранта за лучшую инновационную работу и получила миллион рублей на развитие и укрепление материально-технической базы.

Выпуск-2008 в Верховской средней школе оказался самым многочисленным (школу покидают 98 одиннадцатиклассников) и богатым на таланты за последние годы — 12 выпускников являются претендентами на серебряные и золотые медали. По словам директора школы Л.И. Должицкой, многие выпускники уже стали первокурсниками.

В верховской школе № 2 — шестьдесят выпускников, среди которых немало медалистов. Поздравить ребят с окончанием школы пришел глава администрации Верховского района В.М. Пониткин.



Марьяна МИЩЕНКО.

ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

Что заботит ветеранов?

В минувший вторник в Глазунове состоялось очередное заседание президиума районного совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов.

Председатель совета П.И. Изотов рассказал об итогах областного семинара ветеранов, после чего члены президиума обсудили ряд насущных вопросов.

Вопросы, вынесенные на обсуждение, касались повышения роли первичных ветеранских организаций в патриотическом воспитании молодежи.

Так, председатель поселкового совета ветеранов А.Ф. Смоляков, руководи-

тель местного отделения участников локальных конфликтов В.А. Сашин, ветеран войны С.Г. Пахота заострили внимание на необходимости активизации работы по проведению уроков мужества в школах района. Было отмечено, что для организации таких уроков требуется не только инициатива учителей и руководителей молодежных организаций, но и деятельное участие самих

ветеранов. По словам В.А. Сашина, сегодня в районе проживает около ста участников боевых действий в Афганистане, Чечне и других горячих точках, однако лишь единицы выражают желание участвовать в различных праздниках и мероприятиях.

На заседании также рассматривался вопрос об организации поездок ветеранов по местам боевой славы Орловщины и соседних областей. Одну из таких поездок — на знаменитую Партизанскую поляну на Брянщине — решили организовать в начале июня.

Соб. инф.

ДИМИТРОВСКИЙ РАЙОН

Виновен — заплати штраф!

По рекомендации администрации области с нынешнего года введены должности секретарей районных административных комиссий. В Дмитровском районе на конкурсной основе эту должность получила Оксана Сергеевна Русакова.

Секретарь дает качественную оценку документам, которые поступают на рассмотрение комиссии, рекомендует внести необходимые изменения и уточнения, что позволяет избежать ненужных административных проволочек и ускорить рассмотрение дел.

По словам Русаковой, с начала года состоялось около двадцати заседаний административной комиссии. Был рассмотрен ряд дел, касающихся нарушения тишины и спокойствия граждан, правил содержания домашних животных, загрязнения общественных мест и мест отдыха горожан.

На рассмотрение комиссии также поступали дела о загрязнении городских территорий бытовыми и промышленными отходами, о незаконном хранении стройматериалов и металлического лома на территориях города и сельских поселений.

Все нарушители были предупреждены или оштрафованы.

Практика показывает, что оштрафованные нарушители крайне редко повторно оказываются в зале заседаний административной комиссии.

Н. ВИКТОРОВА.

ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

Возвращаясь к истокам

В Никольской сельской библиотеке всегда многолюдно. Селяне приходят сюда не только за книгами, но и для того, чтобы узнать новое о ярком и многообразном мире литературы и истории.

Недавно здесь прошел литературный вечер, посвященный книге современного детского писателя Ю.Я. Яковлева «Мальчик с коньками». Пятиклассники местной школы с увлечением слушали об истории создания произведения, делились впечатлениями от прочитанного, цитировали особо понравившиеся моменты.

Праздник, посвященный Дню славянской письменности и культуры, собрал в библиотеке семиклассников. Организаторы мероприятия — Н.В. Анисимова, Р.И. Дороница и Р.А. Давыдова — подготовили для ребят программу, посвященную русским народным пословицам и поговоркам. Тематический вечер «Всякая пословица век не сломится» проходил в виде игры-викторины. Ребята вспоминали самые известные пословицы и поговорки, истории их рождения. Самые эрудированные блистали

знанием малоизвестных элементов русского народного эпоса. Кроме того, ребята получили возможность познакомиться с подборкой книг, представленной на выставке «Все началось с таблички, слитка, бересты».

В дома придёт голубое топливо

До конца года в районе завершится очередной этап газификации сел. Голубое топливо придет в дома жителей населенных пунктов Косоржи, Урынок, Баранчик, Вышнее Ольшанское и Нижнее Ольшанское.

Газификация сел и деревень Должанского района осуществляется согласно федеральной целевой программе «Социальное развитие села до 2010 года».

Газификация вышеуказанных населенных пунктов находится в стадии завершения. Прокладка газопровода осуществляется на средства, выделенные из федерального и областного бюджетов.

Соб. инф.

ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

Семейные таланты

В Березовском сельском доме культуры прошел очередной этап районного конкурса учреждений культуры, приуроченного к Году семьи.

Для участия в нем администрация Октябрьского сельского поселения пригласила творчески одаренные семьи. От с. Архангельского выступили Инна и Николай Никитины, Сергей и Ирина Апанасенко защищали честь с. Сетушино, супруги Наталья и Игорь Осины на правах хозяев доказывали, что именно березовские семьи — самые талантливые. Участники конкурса не уступали друг другу в мастерстве исполнения народных песен, а также в умении быстро и качественно приготовить блюда русской кухни.

Жюри под председательством директора районного методического центра А.В. Феценко приняло решение наградить ценными подарками все семьи, участвовавшие в конкурсе.

Здесь кормят вкусно

Ресторан «Русь» п. Залегощь отметил юбилей. Со дня открытия и по сегодняшний день он остается самой крупной точкой общепита в районе. Именно здесь отмечается большинство районных праздников.

На протяжении четырех последних лет в ресторане стабильно растет товарооборот, улучшается ассортимент и качество предлагаемых блюд. Большим спросом у населения пользуются здешняя выпечка и полуфабрикаты.

В день юбилея председателем ПО «Залегощь» В.В. Захаров поблагодарил тех, кто организовал работу этой точки общественного питания, — бывшего руководителя райпо Д.Ф. Бурымченко, заведующую общепитом А.М. Жигальцову, весь обслуживающий персонал ресторана. Многие из них работают в «Руси» со дня открытия.

Соб. инф.

ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

Школьники играют в «Зарницу»

В конце мая в районе традиционно проводится военно-патриотическая игра «Зарница», в которой участвуют ученики местных школ.

В этом году в «Зарнице» приняли участие команды Знаменской, Красниковской, Готовской и Ждимирицкой средних школ. Они уже не раз «скрепяли линки» в различных соревнованиях, так что конкурентная борьба была весьма острой.

Первым этапом игры стал смотр строевой подготовки: помимо умения ходить строем и рапортовать, оценивалась форма участников.

На втором этапе — теоретическом — команды демонстрировали знания международного гуманитарного права, Правил дорожного движения, терминологии и марок автомобилей.

Следующим испытанием стала эстафета, состоящая из нескольких этапов. Ребята определяли маршрут по азимуту, соревновались в метании дротиков и умении оказывать первую медицинскую помощь.

Последним этапом «Зарницы» стали соревнования в разжигании костра.

По итогам всех конкурсов победителем военно-патриотической игры была признана команда Знаменской средней школы. Вторыми стали ученики Красниковской школы, а третье место жюри отдало команде из Ждимири.

Максим РАСУЛОВ.

КРОМСКОЙ РАЙОН

Звуки музыки прекрасной...

В районном Доме культуры прошел отчетный концерт детской школы искусств (ДШИ). Юные артисты приятно удивили зрителей не только музыкальной музыкой, но и замечательными хоровыми, вокальными, танцевальными номерами.

С приветственным словом перед присутствующими выступила директор ДШИ Г.А. Альянова. Она поделилась успехами воспитанников, обозначила планы на предстоящий период и высказала глубокую признательность в адрес всех содействующих работе этого учреждения.

Концертную программу открыла пе-

ломантки областных конкурсов Кристины Бесединой. Отделение хореографии представило зрелищные и оригинальные танцевальные номера, а колоритные костюмы танцоров помогли раскрыть характер композиции. В завершение всех присутствующих порадовал высоким профессионализмом и прекрасной манерой исполнения вокально-инструментальный ансамбль преподавателей «Лирика».

Концерт прошел в атмосфере тепла и домашнего уюта.

Соб. инф.

КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

Юбилейный вечер

В районной детской школе искусств недавно состоялся вечер, посвященный 95-летию со дня рождения выдающегося композитора Т.Н. Хренникова.

В исполнении учащихся и учителей школы прозвучали произведения, ставшие поистине легендами советской музыки.

Эти мелодии все поколения помнят и сейчас. Например, песни из кинофильмов «Верные друзья», «Свинарка и пастух», «В шесть часов вечера после войны».

Прозвучали также песни из спектак-

рассказ о легендарном композиторе, о том, что он сочинял музыку до последнего дыхания.

Колпнянцы уходили с вечера с ощущением состоявшегося праздника, с прекрасной музыкой Т.Н. Хренникова в душе.

Подобные вечера в детской школе искусств проходят регулярно, и жители посёлка Колпна всегда ждут их с нетерпением, потому что знают: каждый такой концерт приносит радость, надолго запоминается.

Л. СЛУЦКИНА.

КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

С книгой по жизни

27 мая в актовом зале детской школы искусств Корсаково состоялась награждение победителей районного литературно-творческого конкурса «Мое домашнее чтение».

Конкурс, в котором участвовали любители чтения, проводился в нескольких номинациях.

В номинации «Лучший рассказ, эссе, сочинение, очерк, стихотворение о роли книги в жизни моей семьи» первое место удостоился житель села Корсаково А. Поздняков, представивший на суд жюри эссе. Второе и третье ме-

«Рисую вместе с книгой» первое место жюри отдал В. Куликову из д. Новомаминово, создавшему цикл иллюстраций к чеховской «Каштанке». Лауреатами стали также В. Эйслер из д. Нечаево, проиллюстрировавший рассказ Бунина «Листопад», и жительница д. Головкино О. Козина, представившая на конкурс иллюстрацию к сказке «Белоснежка и семь гномов».

За активное участие в конкурсе все номинанты получили благодарственные письма.

Соб. инф.

КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

На пороге новой жизни

Прозвенел последний звонок для выпускников Краснозороженской средней школы. Он звенел по-особенному, совсем непохоже на те звонки, которые мальчишки и девочки слышали ранее. Своим звонком переливом он словно подвел черту, обозначив рубеж между детством и взрослой жизнью, означая, что для шестидесяти трех выпускников закончилась прекрасная школьная пора.

В прошлом остались и первая встреча с учительницей, и первое прочитанное слово, и первый звонок, и первые радости и огорчения. Об этом говорил им, вмиг повзрослевшим и посерьезневшим, директор школы Михаил Михайлович Быковский.

Успешную сдачу экзаменов — как выпускных, так и вступи-

тельных — назвал он первоочередной и главной их сегодняшней задачей.

Прощание со школьной партией, учебником, классом всегда болезненно, а потому слова начальника отдела общего и профессионального образования Ирины Викторовны Сальниковой тронули всех до глубины души. Лейтмотивом ее выступления стало пожелание выбрать тот единственный путь, который ведет к заветной цели.

Строгие и ласковые, мудрые и чуткие, вложившие в каждую частичку сердца — это об учителях было сказано детьми, которые для каждого педагога нашли замечательные слова.

Не поспешили на похвалу любимым ученикам и педагогам, классные руководители в ответном слове.

Кульминацией праздника стал последний звонок, который дали Александр Тарасов и Наталья Пряжников.

Соб. инф.

ЛИВНЫ

Путёвка на всероссийский конкурс

По итогам отборочного тура Ливны вошли в число участников ежегодного общероссийского конкурса «Самый благоустроенный город России» за 2007 год в категории городов и поселков городского типа с населением до 100 тыс. человек.

За девять лет проведения конкурса в нем приняло участие более четырех тысяч городов и поселков городского типа. Лауреатов нынешнего конкурса определит специальная комиссия, члены которой недавно посетили Ливны.

В ходе визита особое внимание обращалось на состояние дорог и озеленение. Члены комиссии посетили микрорайон Солнечный, где построен дом с индивидуальным поквартир-

ным отоплением. В качестве примера благоустройства подъездов был предложен дом № 11 по ул. Горького.

Президентский грант для школы

Недавно отмечавшая двадцатилетие школа № 2 г. Ливны стала обладательницей президентского гранта. Эта новость была озвучена на торжественной линейке в честь последнего звонка для выпускников.

Коллектив педагогов и учащихся поздравил присутствовавший на мероприятии глава города В.П. Ашихмин. Он подчеркнул, что успех школе обеспечили многочисленные победы учащихся в олимпиадах, марафонах, творческих конкурсах и спортивных состязаниях, а также высокая квалификация педагогов.

Соб. инф.

ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

Фейерверк над Сосновкой

25 мая жители Сосновки отметили день сельского поселения. Праздничные мероприятия проходили в сельском Доме культуры.

Свои поздравления сельчанам высказал присутствовавший на празднике глава администрации района Ю.Н. Ревин. Особое внимание местные власти уделили ветеранам труда — им вручили почетные грамоты и подарки от районной администрации. Праздничную программу продолжил концерт, который подготовили работники Дома культуры Сосновки.

Организаторы торжеств постарались привлечь как можно большее число жителей к участию в спортивных соревнованиях. В списке состязаний были перетягивание каната, бой мешками, ходьба на ходулях и турнир по дартсу. Отдельная игровая программа была подготовлена для детей. Каждый из них получил памятные сувениры.

Вечером в Сосновку приехали гости — актеры орловского театра им. И.С. Тургенева. Торжество завершилось праздничным фейерверком.

Андрей ЗИМАРЕВ.

У судебных приставов — новый начальник

В Ливенском районном отделе судебных приставов — новый руководитель. К исполнению служебных обязанностей приступила начальником отдела старший судебный пристав, подполковник внутренней службы Н.А. Кузнецова.

Стаж работы Надежды Анатольевны в правоохранительных органах составляет 27 лет. С 1981 г. она живет в Ливнах. Имеет два высших образования — педагогическое и юридическое.

Соб. инф.

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

МЦЕНСК

«Российский азимут-2008»

Спортивное ориентирование получает в нашей стране всё большее признание. Это вид спорта, в котором участники при помощи карты и компаса должны пройти заданное число контрольных пунктов, расположенных на местности. А результат определяется по времени прохождения дистанции.

В мае в г. Орле более сотни мценских спортсменов приняли участие в массовых соревнованиях по спортивному ориентированию «Российский азимут-2008».

Мценские ориентировщики неоднократно поднимались на ступени пьедестала почёта. Это А.В. Карлов (учитель физической культуры гимназии — 2-е место), М. Леонова (учащаяся гимназии — 4-е место), О.Н. Теплое (тренер ДЮСШ — 1-е место), П. Фоминых

(учащаяся школы № 9 — 3-е место), З.М. Алиева (педагог ЦБР — 3-е место).

Спортсмены выражают благодарность начальнику управления социальной защиты населения по г. Мценску В.Н. Пехтереву, начальнику отдела по физической культуре и спорту А.Н. Кострикову, директору ООО «ПТК» Д.Н. Алексею и В.Н. Шведу, организовавшим поездку спортсменов к месту соревнований и обратно автотранспортом.

Б. ЛЕОНОВ.

МЦЕНСКИЙ РАЙОН

О капитальном ремонте и летнем отдыхе

О капитальном ремонте жилого фонда во Мценском районе и организации летнего отдыха детей и подростков шла речь на производственном совещании при главе администрации.

В соответствии с программой капитального ремонта многоквартирных домов в районе в 2008 году предполагается произвести капитальный ремонт в 28 многоквартирных домах, что составляет 27% от общего количества многоквартирных домов. Для реализации намеченных мероприятий планируется освоить 16 млн. 490 тыс. рублей. На эти средства будет капитально отремонтирована 21 крыша, утеплены

фасады 14 многоквартирных домов, в семи домах будут проведены в должное состояние инженерные сети и подвалы.

По второму вопросу решено, что в 18 пришкольных оздоровительных лагерях дневного пребывания в июне отдохнут 652 школьника (против 610 детей в 2007 году), из них 90 человек из семей неработающих родителей (в прошлом году — 67). Для детей из малообеспеченных семей, а также учащихся, достигших значительных успехов в учёбе, спорте, искусстве и общественной деятельности, будет приобретено порядка 30 путевок в загородные оздоровительные лагеря. 41 ребёнок, оказавшийся в трудной жизненной ситуации, отдохнёт в загородных лагерях по линии социальной защиты. Более 50 детей будут отдыхать в оздоровительных группах по месту жительства за счёт средств областного бюджета.

Соб. инф.

НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

Территория детства

В Хомутово состоялся праздник, посвящённый Международному дню защиты детей.

В самом начале прошла детская благотворительная игра, средства от которой пойдут на покупку школьно-письменных принадлежностей для детей из малообеспеченных семей.

На центральной площади посёлка прошёл конкурс детского рисунка. Юные художники нарисовали самые тёплые и светлые символы счастливого

детства — солнце, маму, папу, дом... Детвора использовала для своих картин самые яркие краски, изображала трогательные сюжеты, основным из которых была большая, дружная и счастливая семья.

Центральная районная библиотека организовала викторину, в которой приняли участие школьники района.

Праздник завершился большим концертом. Перед земляками выступили участники фестиваля «Звёздочка провинции». В концерте приняли участие юные артисты, приехавшие из многих сельских уголков района.

Талантливые танцоры, вокалисты, музыканты подарили зрителям отличное настроение и веру в то, что на нынешнее поколение можно положиться, ведь оно растёт сильным, творческим, умным, надёжным.

А. ВАЛЕРЬЕВА.

ОРЁЛ

Спортивный праздник в Северном

Во вторник на стадионе Городского спортивно-оздоровительного центра прошёл большой физкультурный праздник для молодежи Северного района. Мероприятие было организовано районным отделом по делам молодежи при поддержке Всероссийского детско-юношеского общественного движения «Мишки».

В этот день вход на стадион был открыт для всех желающих. Праздник открылся турниром по мини-футболу, в котором приняли участие десять команд. Юные спортсмены и любители активного отдыха смогли познакомиться с новыми видами спорта.

В этот день вход на стадион был открыт для всех желающих. Праздник открылся турниром по мини-футболу, в котором приняли участие десять команд. Юные спортсмены и любители активного отдыха смогли познакомиться с новыми видами спорта.

Соб. инф.



ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

Детства последний звонок

29 выпускников Дросковской средней общеобразовательной школы переступили порог детства и вошли во взрослую жизнь. Они расставались со школой и говорили преподавателям, классным руководителям Л.В. Бурмистровой, М.П. Гревцевой, своей первой учительнице Н.В. Еськовой искренние слова признательности за полученные знания.

На деревьях перед школой щебетали птицы, в небо взлетали разноцветные шары. Воздух был наполнен ароматом сирени, теплые лучи солнца дарили мальчишкам и девочкам свет и радость. У одинадцатиклассников был праздник с легкой ноткой грусти — «Последний звонок».

Поздравить со знаменательным событием выпускников пришли гости: глава района Д.И. Романов, главный специалист администрации Дросковской сельской администрации С.В. Легостаева, от имени родителей А.П. Пчельников.

— Успешно сдать государственные

аттестационные экзамены, выбрать правильную дорогу в жизни, чтобы на ней сопутствовали удача и успех, — такими были пожелания выпускникам директора школы О.Г. Коваленко.

И вот для виновников торжества звенит последний школьный звонок. Право дать его предоставляется выпускнику 2008 года В. Шульгину и первокласснице А. Проскуриной.

Ребята! Не забывайте школу, своих учителей, друзей. Здесь вас всегда будут ждать. Доброго пути вам на большой жизненной дороге. Пусть все ваши мечты и желания сбываются.

Н. ШАЛИМОВ.

СОСКОВСКИЙ РАЙОН

Сеятель вечного и доброго

В районной школе искусств состоялся очередной выпуск учащихся.

Понятно, что не все ее выпускники станут в своей взрослой жизни музыкантами, художниками и певцами, но в том, что они навсегда сохранят в своем сердце частичку нашей великой культуры, можно не сомневаться.

С первых дней образования школу искусств возглавил Валерий Иванович Гревцев. Родители и учащиеся отзываются о нем как об очень талантливом и увлеченном педагоге, сумевшем собрать вокруг себя настоящих единомышленников и патриотов своего дела.

Валерий Иванович отметил, что в уходящем учебном году ребята приняли участие во всех областных конкурсах и фестивалях, занимая при этом только призовые места. Как итог — грамотами за высокие творческие достижения были награ-

дены Юлия Алдушина, Аня Бухтиярова, Аня Макеева, Алексей Татаренков, Наташа и Люда Логвины, Аня Шульдедова, Люба Молокова, Елена Аксютина, Наташа Дударева, Вера Цуканенко, Юля Лозина, Юлия Садовникова, Таяна Ларина, Галя Бунакова, Марина Хрипунова. Почетными грамотами также были награждены педагоги Александр Андреевич Блинов, Галина Анатольевна Гусева, Александр Михайлович Шульдедов.

Надо отметить, что основу отчетного концерта воспитанников школы искусств составили их лучшие творческие работы, большинство из них было отмечено на региональных конкурсах. Всего самого доброго пожелал ребятам глава района А.М. Долгов.

Сосковская школа искусств как «сеятель вечного и доброго» дает нашим детям уникальную возможность творческого развития в лучших традициях русской культуры. Будем же благодарны их наставникам.

С. СЕВЕРНЫЙ.

УРИЦКИЙ РАЙОН

Социальная ответственность бизнеса

Индивидуальный предприниматель В.Н. Небавский предложил руководителям частных торговых организаций, предпринимателям, занятым в сфере торгового бизнеса, сообщать о ремонте дорожного покрытия Привокзальной площади посёлка Нарышкино.

Привокзальная площадь райцентра, где традиционно осуществляется торговля промышленными и продовольственными товарами, сегодня явно нуждается в том, чтобы ее привели в порядок. По словам главы администрации райцентра Л.А. Семенов, работы будут проводиться общими усилиями: часть средств выделит поселковая власть, часть — предприниматели, которые активно поддержали инициативу Небавского.

Праздник детворы в День защиты детей в райцентре запланирован ряд праздничных мероприятий. Утром в парке культуры и отдыха со-

стоит торжественный концерт, подготовленный творческими коллективами художественной самодеятельности района и школы искусств. Затем здесь для детей будет организована игровая конкурсная программа. На центральной стадионе поселка пройдут спортивные состязания, в которых сможет принять участие любой желающий. В Доме учащейся молодежи — развлекательные мероприятия, а в комплексном молодежном центре «Юность» — шутливая спортивная игра для детворы «Зов джунглей». Затем ребят пригласят в концертный зал «Юности», где состоится кинопоказ детского фильма «Зачарованная».

Соб. инф.

ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

Лучший учитель, лучший воспитатель...

На днях в районном Доме культуры состоялся подведение итогов районных конкурсов «Учитель года-2008» и «Воспитатель-2008».

Начальник районного отдела общего и профессионального образования Н.Н. Смолякова зачитала итоги двух конкурсов. Победителем конкурса «Учитель года-2008» стал преподаватель информатики Шаблыкинской средней общеобразовательной школы В.В. Шалицкий, а конкурса «Воспитатель года-2008» — воспитатель Сомовского детского сада Е.В. Веденина. Украшением программы стал концерт, который подготовили учащиеся Шаблыкинской школы искусств.

На празднике присутствовал глава администрации района А.Д. Путилин, который тепло поздравил участников конкурсов и вручил победителям денежные премии.

Дорогой отцов...

В Шаблыкинской средней школе многое делается для того, чтобы подрастающее поколение не забывало о грозных годах Великой Отечественной войны и вечно жила память о подвиге наших солдат, тружеников тыла.

Недавно в школе состоялось очередное заседание клуба «Дорогой отцов». Учащиеся рассказали военную историю городов Курска, Белгорода, Ржева и других, познакомили присутствующих с их современным развитием.

С 2003 года школьники работают над составлением книги Памяти, которая посвящена родным и близким, погибшим на войне. Они собрали обширный материал по данной теме. Он размещен в двух томах книги «Война в моей семье».

Клуб «Дорогой отцов» продолжает свою работу. Особое внимание будет уделено творчеству российских, в том числе орловских, художников, пишущих на военную тему.

Марьяна МИЦЕНКО.

НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

Прикоснуться к истокам

Яркими и зрелищными номерами была насыщена программа Дня славянской письменности в Новосильском районе. Полюбоваться представлением смогли не только местные жители, но и гости из других сел Орловской области. Проходил праздник в новосильском Доме культуры.

Здесь было все, без чего невозможно одно широкое сельское гуляние: русские народные песни, частушки, танцы, театрализованные постановки.

Активное участие в празднике приняли учащиеся Новосильской средней школы. Володя Легостаев и Сергей Бухалов блестяще исполнили роли основателей славянской письменности братьев Мефодия и Кирилла. Ребята, наря-

женные в костюмы, шитые по древнему славянскому образцу, рассказали зрителям о том, как зарождалась на Руси азбука, которую в прежние времена называли буквицей.

Ребята из младших классов соревновались в лучшем знании русских народных пословиц и поговорок.

Полюбившиеся новосильцам юные танцоры из группы «Фрэн» (новосиль-

ский ДК) исполнили несколько задорных русских танцев.

Особый колорит в праздник привнесли малыши из детского фольклорного ансамбля «Радуга». Ребята исполнили русские народные песни и частушки.

Не остались в стороне и взрослые. Сотрудница Дома культуры Е.В. Ткачева очень выразительно прочитала «Плач Ярославны». Ее коллега Валентина Алексашина душевно исполнила романс «Только раз бывает в жизни встреча».

Праздник, несомненно, удался и принес большое удовольствие зрителям.

Соб. инф.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

Новое в воспитании дошколят

На днях на базе детского сада посёлка Зареченский состоялось заседание районного методического объединения воспитателей малокомплектных детских садов. Педагоги обсудили тему «Нравственно-патриотические аспекты воспитания».

Цель этого мероприятия заключалась в том, чтобы помочь педагогам, работающим в разновозрастных группах детских садов. Детский сад посёлка Зареченский был выбран для проведения заседания не случайно. Здесь поддерживается высокое качество воспитательно-образовательного процесса. Воспитывающие детей настоящие профессионалы — В.Д. Ланская, А.В. Пашкова, другие педагоги.

В мероприятии приняли участие представители районного управления образования, сотрудник Орловского краеведческого музея, воспитатели 11 малокомплектных детских садов, расположенных на территории района.

На заседании методического объединения была представлена авторская программа по краеведению для воспитанников детских са-

дов Э.Л. Воиновой. Ее опыт используют в своей работе многие педагоги дошкольных учреждений Орловской области. Совсем скоро по новой программе начнут заниматься и малыши — детсадовцы Орловского района.

Во всём на высоте

В любое время года для автокрановщика сельхозпредприятия «Стрелецкое» Виктора Павловича Солдатова находится работа. Выполняет он ее быстро и качественно.

Без опытного специалиста, вся трудовая деятельность которого связана с родным хозяйством, не обойтись ни на одном участке производства. Солдатов нужен везде: на разгрузке, строительстве и ремонте производственных помещений, животноводческих ферм. Особенно его помощь оценили в весеннюю пору страды. Виктор Павлович загрузил удобрения на самолет, который осуществлял поддержку озимых и многолетних трав. Кроме того, быстро и качественно обеспечивал минеральными удобрениями агрегаты, участвовавшие в посевной.

Юлия ГЕРДТ.

СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

Юные таланты

Недавно в районном Доме культуры посёлка Змиевка состоялся отчетный концерт детской школы искусств.

Школа существует в поселке 46 лет, за эти годы выпущено более четырехсот учеников. Обучение проводится на пяти отделениях — хоровом, хореографическом и художественном.

На праздничном концерте прозвучали произведения разных жанров. Учащиеся фортепианного отделения, постоянные участники областных конкурсов, исполнили произведения русских классиков и зарубежных композиторов.

Очень тепло публика приняла выступление выпускников народного отделения Дмитрия Намаконова и Екатерины Стулко. С торжественным подъемом прозвучала «Ливенская полька» в исполнении оркестра народных инструментов, в составе которого были и учащиеся, и преподаватели В.Д. Сопов и А.С. Найденкова.

Очень трогательно спели песню «Чебураша» самые маленькие участники

концерта — ансамбль первоклассников из села Яковлева под руководством М.В. Извековой.

Вниманию зрителей были представлены хореографические композиции «Кукляндия», «Анютины глазки», «Погонья», поставленные Н.К. Гордичевой.

В просторном холле разместились красочная выставка работ учащихся художественного отделения. Выставка работ декоративно-прикладного творчества (руководитель кружка Л.А. Семионова) вызвала живой интерес посетителей.

Марьяна МИЦЕНКО.

ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

Пусть сияют детские улыбки

В районе достойное внимание уделяется проблемам воспитания подрастающего поколения.

Одним из важнейших направлений работы местной власти является оказание адресной социальной помощи детям-инвалидам, сиротам, многодетным и малообеспеченным семьям.

Накануне Международного дня защиты детей глава Троснянского района В.И. Быков поздравил в газете «Сельские зори» своих земляков с этим праздником, пожелал здоровья, мира, добра и радости детям, подчеркнул, что чем

больше любви получают сегодня дети, тем спокойнее и стабильнее будет жизнь в будущем.

Праздник, посвященный Международному дню защиты детей, пройдет в воскресенье и начнется красочным шествием сказочных героев от районного Дома культуры к парку.

В парке участников праздника ожидает большая концертная программа, подготовленная РДК, отделом культуры, Детской школой искусств. Выступят лучшие творческие коллективы и солисты. В парке будут работать аттракционы.

В рамках торжества состоится праздник на стадионе, где пройдут эстафета, соревнования по легкой атлетике и футбольный матч с участием старшекласников.

Ангела САЗОНОВА.

ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

В добрый путь, выпускники!

В этот день выпускников района поздравляли с окончанием школы и желали удачи на выпускных и вступительных экзаменах директора школ, учителя, родители, представители районной администрации, главы сельских поселений, учащиеся начальных классов.

Напутственные слова звучали от первых учителей, которые вспоминали, как одиннадцать лет назад совсем еще маленькие ребята робко и неуверенно переступили порог школы, а теперь, повзрослевшие, возмужавшие, Удачи вам, ребята, и доброго готовы «выпорхнуть» в жизнь из родных стен.

Среди выпускников Хотынецкой средней школы 46 одиннадцатиклассников и 59 учащихся девятых классов. Впереди у них самый ответственный момент — итоговая аттестация. Удачи вам, ребята, и доброго пути!

Л. ЧИЖИКОВА.

